



# 中国选手孙培原力揽亚运首金

## 中国武术期待再创辉煌



北京时间19日，中国男子武术老将孙培原凭借不容置疑的实力和近乎完美的发挥为中国军团摘得2018年亚运会首金。第五个上场的孙培原一亮相就引发现场中国观众的热烈喝彩。身着一袭简洁干练的紫金短衫，他从容不迫地按照既定节奏展开表演，眉宇之间气定神闲。平衡、跳跃、跌扑、翻滚，时而舒缓柔和，时而刚劲有力，将武术的神韵展现得淋漓尽致。所有动作干净利落、一气呵成，9.75分！这是一个在大赛中足以冲金的优异成绩，但中国队的最大竞争对手还未上场，所有人都屏息静待后面选手的比赛。

此前已夺得男子长拳项目六连冠。即将29岁的孙培原出生于山东淄博，自6岁起开始习武，专攻武术套路，长拳、刀术、棍术样样精通，四年前的仁川亚运会他获得了刀棍全能冠军。他曾三次征战全运会，并在去年天津全运会摘得长拳、刀术、棍术全能金牌。随着中国队另一劲敌印尼选手玛雅洛取得9.72分的成绩，一切尘埃落定，中国队摘得本届亚运首金已无太多悬念。等待所有选手比赛完毕，确认自己如愿摘得金牌之后，孙培原方才如释重负，之前凝重严肃的表情消失殆尽，取而代之的是激动与兴奋。孙培原说，本以为自己能很好调节压力，但真正来到赛场，压力仍然大到令他喘不上气，直到比赛结束那一刻才舒缓一些。作为不断追求卓越、超越自我的体育健儿，孙培原坦言，自己因负伤有段时间未能进行系统性训练，虽然对今天的表现总体是令人满意的，但各细项的分差没有达到理想的目标。17日在适应场地时，孙培原曾信心十足地说：“拼了，拿命去拼！”凭借这样不畏重压、迎难而上的拼搏精神，一代又一代的中国武术人在亚运舞台上谱写光辉篇章，并将中国武术不断传承、发扬光大。（据新华社）

# 乙组女子跳高决赛 我市选手孙畅斩获金牌



孙畅在比赛中

本报讯(记者 李春梅 文/图) 17日，在省第十三届运动会上，我市选手孙畅以优良的竞技水平，在乙组女子跳高决赛中取得1.64米的好成绩，获得冠军；在乙组女子全能比赛(跳高、百米跨栏、标枪800)中，孙畅取得2376分的总成绩，破省运会纪录，获得季军，为绵阳争得一金一铜。孙畅的父亲告诉记者，孙畅小学时就爱好篮球，曾代表高新区参加市运会，并取得优异成绩，12岁时开始接受专业体育训练，去年，孙畅参加四川省田径锦标赛，获得乙组女子跳高决赛冠军。孙畅目前刚满14岁，身高1.80米，孙畅坦言，作为一名初二学生，这样的“高海拔”无疑让她在同学中显得“出类拔萃”，先天的身高优势加上专业的竞技训练，让她收获了校园生活之外的惊喜。

## 聚焦 省第十三届运动会

# 全省消防夏季练兵体技能对抗赛落幕 绵阳市消防支队夺得亚军

本报讯(张金 记者 邓娟) 近日，全省消防部队2018年夏季练兵成都片区体技能对抗赛落幕，绵阳市消防支队以团体总分第二好成绩夺得亚军。据介绍，本次比赛设个人科目100米跑、原地攀登6米拉梯、60米肩梯跑等10个项目，以及攀登15米金属拉梯、楼层火灾救人操等3个科目。绵阳市消防支队共派出了28名队员参赛。烈日炎炎，丝毫没有影响全体参赛消防官兵的竞赛激情，经过顽强拼搏，在攀爬绳索比赛中，龙二伟夺得第一名，李林、王敏分别获得第三名、第五名；在60米肩梯跑中，信金甫夺得第三名；在搬动重物环节，张晓洋顶住压力，迎风展翅，奋力拼搏，最终获得该项目第二名。在班组科目比赛时，绵阳市消防挑选精英强将组成最强阵容，尤其在15米金属拉梯比赛中，5名队员配合默契，各个动作环环相扣，以绝对优势夺得第一名。最终绵阳市消防支队以团体总分第二的成绩夺得亚军。

# 10米气手枪混合团体赛 中国组合射落第二金

北京时间19日下午，在2018雅加达亚运会10米气手枪混合团体决赛中(如图)，中国组合纪晓晶/吴嘉宇发挥出色，最终两人以473.2环的总成绩，为中国代表团赢下本届亚运会的第二枚金牌。韩国队收获亚军，越南获得铜牌。

晋级10米气手枪决赛的共有5支队伍，分别是中国、韩国、日本、越南以及哈萨克斯坦。中国组合此次采取新老搭配的组合方式，由老将纪晓晶带领年仅21岁的新秀吴嘉宇参加该项目。在预赛中国组合纪晓晶/吴嘉宇以第一名的成绩晋级决赛。在冠亚军争夺战中，中国选手纪晓晶和吴嘉宇顶住巨大的压力发挥稳定，最终他们力压韩国选手获得冠军。在当日进行的另一个团体项目——10米气步枪混合团体赛上，由名将杨皓然和新星赵若竹组成的中国队以1.6环的劣势不敌中国台北队，摘下银牌。



孙杨庆祝夺冠



# 孙杨夺得200米自由泳冠军 这块金牌等了八年

北京时间19日下午，在2018雅加达亚运会男子200米自由泳决赛中，中国运动员孙杨拿下金牌。比赛现场，不少粉丝挂上国旗和加油条幅，为孙杨助威。比赛中，游到100米时，孙杨一度处在第四名的位置，但最后还是以1分45秒43夺冠。赛后，孙杨接受采访时说，这块金牌他等了八年，获得亚运会200米自由泳项目的金牌，圆了他一个梦。在当天进行的女子1500米自由泳决赛中，中国选手王简嘉禾以15分53秒68的成绩夺冠，她的队友李冰洁以0.12秒之差夺得亚军，日本选手小堀倭加以16分18秒31获得第三名；在男子100米仰泳决赛中，中国选手徐嘉余以52秒34的成绩夺冠。（综合新华社）

## 时评 旗开得胜 中国军团开启亚运精彩征程

旗开得胜!19日，武术长拳选手孙培原为中国体育代表团夺得了第十八届雅加达亚运会的首枚金牌。首金之所以受瞩目，在于其作为标志性事件的“第一”的寓意，也在于其鼓舞士气的特殊作用。对竞技体育而言，顽强拼搏、勇争第一是应有之义，是对“更快、更高、更强”的奥运精神的实际诠释。正是在这样的精神鼓舞下，运动员们不断挑战自我。武术是中国的传统体育项目，是中华文化的瑰宝。由“国术”项目为中国体育代表团打开金牌账户，对中华儿女而言也有着特别的意义。中华武术源远流长，蕴涵着深刻的哲学思想，在世界上有着广泛的影响。此番孙培原的夺冠，也是向全世界传播中国传统文化的一次良好契机。

44年前，随着苏之渤枪声清脆，中国亚运会历史首金被收入囊中。44年岁月如梭，孙培原的这枚首金依然令人激情迸发，但中国体育的格局已经从竞技场拓展到更大舞台。体育正越来越成为中国人的一种生活习惯，在上升为国家战略的同时，全民健身渐成全民时尚，助力“健康中国”。随着体育改革的不断深入，政府主导、多部门协同、全社会共同参与的“大群体”格局初步形成，“以人民为中心”的指导思想驱动着中国体育回归本源，造福人民。

为亚运首金送上祝贺，为中国体育献上掌声。“开门红”之后，期待中国健儿们创造更多精彩。

## 花絮 朱婷：奥运冠军打亚运会也要从零开始

作为奥运冠军的中国女排19日在雅加达亚运会首战中3:0战胜越南队。中国队头号球星朱婷赛后说，虽然比赛赢得较为轻松，但仍要认真对待每一个对手，奥运冠军打亚运会也要从零开始。“今天是一场遭遇战，我们不熟悉她们的打法，加上是新的场地，但我们今天在临场应变方面还是做得不错。另外，在扣、拦等环节都占据了优势。”朱婷说。“这次比赛我们没有主力和替补之分，只有先发和后发。每个人上场都把自己当作主力来发挥。我们会按照教练的部署，打好每一场球。”她说。朱婷称，相信通过适应和逐步进入状态，中国队会越打越好。至于亚洲球队与欧美球队如何区别对待，朱婷认为，主要区别在打法上，亚洲球队打法更灵活多变，跑动比较多，队员都有自己的特点。而欧美球队更多的是凭硬实力打球。（综合新华社）

# 江油汉服爱好者演绎浪漫“七夕” 秀美汉服别样精彩



本报讯(记者 田明霞 文/图)朴实的半臂小袖，素雅的中腰帷裳，妖娆的高腰披帛……“七夕”节当天，江油汉服爱好者身着秀美的汉服，演绎了一场别开生面的汉服秀(如图)，以此弘扬中国传统文化，过一个浪漫的“七夕”节。伴随着悠扬的古典乐，一群年轻人身着秀美的汉服唯美登场，优美的身姿、华丽的服饰，精彩的表演赢得阵阵掌声，现场观众瞬间仿佛穿越到了古代，感受到中国传统文化的博大精深。汉服秀表演者李芳说，汉服浓缩了中华传统文化要素，在充满浪漫气息的“七夕”节，为大家表演汉服秀，就是为了唤起更多人学习传统文化、弘扬传统文化。

# 社会主义核心价值观

# 诚信

# 中国梦

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业  
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

建设美丽繁荣和谐四川

鲜竹寺墨 四江斋作